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PURES ET APPLIQUÉES. a53 

SUR LA FORME 

X2 I2J'2-h isz2-h 12/2; 

PAR M. J. LIOUVILLE. 

I. La détermination du nombre 

M (n = x2 + 12y '1 -t- 11 ζ1 + \%t') 

des représentations d'un entier donné w, par la forme 

JC2 + I2J"2 -+- 12 s2 + l'it2, 

est facile à présent. On a évidemment 

Ν ( η = χ2 12 r2 + r 2 ζ2 -ι- ι 21'1 ) = ο 

quand η est de la forme l\q -t- 3 ou de la forme 37 + 2, et aussi 
quand l'entier n est impairement pair. Pour n — 47, il suffit d'obser-
ver que la valeur de 

N (47 — x2 + 12J"2 -f- ι a z2 -h 12 ï1 ) 

est égale à celle de 

N [q — .χ2 -+- 3 (j*2 + ϋ'+ t2)\ 

qui a été donnée dans le cahier de juillet (p. 219). Pour n = 37, on 
remontera au cahier de juin (p. 179); car la valeur de 

N ( 37 = x2 -t- ι -ij2 -t- 12 ζ- + 121'1 ) 

est égale à celle de 

N (7 — 3λ·2 -t- 4j"2 -+■ 4z2 -+■ 412). 
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2. Le cas de η = îaA -+- ι reste donc seul â examiner; et pour ar-
river dans ce cas au but, on remarquera que le nombre demandé 

Ν ί 11 k -f- τ = jr2 -h 12y- 11 z2 -+- 121'1 ) 

est égal à celui-ci 

Ν (11 k -+- 1 = x1 + '5 y2 +■ π;1 -f- 1212 ) 

dont la valeur a été donnée dans l'article précédent ; cette valeur est 

ou 

Σ + 

Σ, » 
désignent respectivement les sommes 

Σί-O a (l)d, £(-<) 2 /' 

relatives d'une part aux diviseurs conjugués d, â de l'entier 

12 A -+- 1 = dâ, 

d'autre part aux entiers impairs et positifs/' que comporte l'équation 

4 (1 2À' + 1) = ι2 -ι- 3/'2, 

dans laquelle i est aussi impair et positif. 


